

毒窝深深:当装甲车撞开神秘快递点的大门

文、图 / 毛永温

这是中国警方首次使用装甲车参与缉毒。这是公安边防总队与多地警方密切配合,跨越珠三角、粤东等8个城市,演绎的一场惊心动魄的大追捕。这是一起涉黑、涉枪、涉团伙、跨境的贩毒大案。5月5日,广东省公安厅召开新闻发布会,通报了这起毒品大案。据悉,这起案件是广东省边防总队近年来破获的最大一起毒品案件。



1

“这人代号叫‘187’,台湾省籍男子,其他情况一概不清楚。”

2015年岁末,福建省公安边防总队向广东省公安边防总队提供了这样一条线索:境外“金主”(毒品买家)阿林与一名长期潜伏在珠三角的台湾省籍男子、代号叫“187”的人有联系,疑似合伙密谋大宗毒品交易。

广东省公安边防总队把这一线索交给所属的东莞市公安边防支队侦办。东莞市公安边防支队立刻成立了专案组,全力开展摸排侦破工作。

阿林远在境外,台湾省籍男子“187”成了目前唯一的线索。专案组决定从近几年来掌握的有关涉毒嫌疑的台湾省籍对象中排查该男子的下落。“187”是什么呢?是否跟日期、身高、电话号码或其他什么东西有关联呢?专案组把“187”列为“不详1”。在毫无头绪的情况下,最笨的办法也许是最聪明的办法。专案组从能想到的情况一一进行尝试筛选,最后决定从一个以“187”

2

专案组决定派出人全力跟踪“187”,弄清他的住处和真实身份。

这天中午时分,“187”开车来到了快递点,从店里拿了几个包装袋放进车里,然后开车上了高速路朝佛山方向驶去。

“187”的奔驰一起步速度就上百公里,上了高速更是达到每小时一百七八十公里,侦查员的两辆车一辆是锐志,一辆是奥德赛,哪里跑得过奔驰呀,一转眼,奔驰就无影无踪了。侦查员驾车在后面拼命追赶,等到达顺德花卉市场时,还是跟丢了。

两辆车在周围兜圈找,半小时后,听得一阵猛加油门的轰鸣声,只见“187”的黑色奔驰跑车从后面的某个地方蹿出

神秘的快递点

开头的电话号码作为突破口。

专案组通过技术手段对“187”施行监控。“187”像个幽灵,忽东忽西忽南忽北,漂浮不定,侦查员始终没能见到他的真实面目。经过大量摸排,专案组掌握了“187”的社交关系网和他平时的活动轨迹。春节过后,侦查人员通过“187”却意外发现了另一条线索:境外“金主”阿林从广东省中山市入境了!

阿林下榻在东莞市黄江镇的一家酒店。当晚,一名中年男子进入了阿林的房间,半小时后,该男子驾车离开。侦查人员初步判断,该男子就是“187”!侦查人员分两组跟踪侦查,发现阿林每天深居酒店,极少外出,也无人来访,看似无所事事,但似乎又在等待。他在等待什么呢?“187”却十分活跃,他常常一个人驾一辆奔驰,在一天之内辗转广州、佛山、中山、东莞等地,或喝茶会友,或聚赌打牌。

经过跟踪,侦查人员发现,有一个人与“187”联系密切,专

案组称他为“不详2”。通过排查,发现“不详2”叫阿伟,几年前吸毒被警方抓过。进一步跟踪发现,阿伟经常去一家快递公司。专案组把目光对准了那家快递公司。这家快递点地处偏僻,交通却十分便利,环城高速贴身而过,两百米外就是广深高速。

经过半个月的蹲守,侦查员发现这个快递点十分可疑:天天关门谢客,半月不见一笔快递业务,每日却常有豪车出入,每有客人到来,快递点的卷闸门只开一米左右,来人猫腰进去,进去后门即关闭。

在这里,侦查员发现了阿伟的奔驰和其他几辆高级轿车,他们把车牌号记录下来,到全国公安交通信息网上一查询,侦查员傻眼了:这些车牌号全是假的!

侦查员了解到,快递点老板阿洪也是台湾省人,与“187”关系密切。种种不合常理的迹象表明,这家“快递点绝对是一个挂羊头卖狗肉的地方。那么,这个快递点到底藏有什么“猫腻”呢?

终于捉住狐狸尾巴

来,朝前奔去。侦查员赶紧追去。行驶了不到一公里,那车突然停下。怕对方发现,侦查员只能继续朝前开,奔驰车突然加速奔转盘驶去。等侦查员驾车赶到,见转盘有四个出口,不知奔驰从哪个出口驶出的。

两组人分头去找,在附近的一片高档小区里传来了跑车的轰鸣声。侦查员进小区查找,这个小区有住户上万,在小区的地下车库转一圈就要两个多小时,3个小时也没发现那辆车。

晚上22时许,侦查员从监控里查到那车进入小区,十分钟后又从另一个口开出去了。紧挨着这个小区还有另外一个小区,侦查员又去那个小区的停车场寻找。转到第二圈时,他们听到车后传来马达的轰鸣

声,猛回头,正是那辆黑色奔驰。“快,掉头!”后面不远处岔路多,等侦查员调头追过去,那车又不见了。侦查员将车停在路边,仔细观察周边环境,这时,又听到汽车猛烈的轰鸣声,那辆奔驰从他们左前方一个小巷冲出,他们一路尾随,见那车又回到之前的那个小区。

40分钟后,侦查员终于在别墅区的一条路旁找到了那辆车,在这车的底盘上装了一个跟踪器,并把监视重点放在车旁的三栋别墅上。可是,等第二天那车开走了,他们也没发现这人是从哪里出来的。

“187”的确不是等闲之辈,得知他的真实身份后,侦查员都十分吃惊。

3

接头暗号

“187”真名阿朗,原是台湾黑社会的重要人物。2000年,阿朗被台湾警方通缉,潜逃到中国大陆来躲避,在厦门、顺德一带购置了别墅。后来,他与离异女子阿香同居。阿香给他生了一儿一女,后又搬至中山市。一开始,阿朗给阿香和朋友1000万去澳门赌钱,只收回300多万,阿朗很恼火。他从台湾带来的钱,除了买房、买车,阿香也帮着他挥霍,后来阿香还染上了毒瘾,阿朗囊中所剩无几。

2015年7月,阿林通过别人找到阿朗,问他能不能弄到冰毒,可以合伙做生意,两人一拍即合。阿朗负责联系毒品,阿林负责筹集钱款,卖家买家之间互相不能见面,中间靠阿朗联系。

阿朗几年前就结识了一个毒贩,外号叫“老头”。他找到“老头”说明了来意,“老头”说没问题,但每公斤要加2000元运费。

阿朗告诉阿林货已备好。阿林表示先看货。“老头”带着

4

装甲车撞开卷闸门

在对快递点的蹲守中,侦查员发现了阿朗的马仔阿雄。2月21日晚8时许,阿雄离开快递点,独自驾车前往粤东。专案组埋伏在四周等待阿雄及其同伙“入瓮”。次日凌晨,阿雄回到快递点,只带回一个黑色塑料袋。上千万的资金不可能装在一个手提袋里,为防止打草惊蛇,侦查员取消了行动。

2月26日晚上8时多,阿雄又一次从快递点出发,连夜开车去了汕尾、惠州、深圳等地的偏僻码头、鱼排。专案组吃惊不小:莫非货不到东莞,而是直接从海路运走?专案组立即通报情况,沿海各地调派警力做好抓捕准备。

第二天,阿雄又回到快递点。侦查员见阿雄开回一辆奥迪Q7,尾箱下沉明显,判断车上载有重物。同时,快递点一个多月来第一次将卷闸门全部升起,老板阿洪还罕见地出来指挥奥迪进店并迅速关门,随行而来的一辆丰田车则停在路边,没有熄火。种种迹象表明,奥迪Q7上所载物品非同寻常。

时间一分一秒地过去了,官兵们静静地等待着出击的命令。

半夜12时15分许,快递点的卷闸门突然卷起一米高,阿洪、阿朗、阿雄、阿伟4人从里面出来,钻进一辆奔驰扬长而去,一路侦查员跟踪而去。结果显示,几个人去厚街一家槟榔店里打牌去了。

900克的冰毒样品乘车来到东莞,把样品交给阿朗。阿朗把样品带到中山交给阿林。阿林确定货没有问题,可以交易。

阿林派马仔阿发把半张20元的港币和一张写着坐标的纸交给阿朗,阿朗把那张纸条和港币转交给“老头”。20元港币正反两面都印有该钱的编码号,从中间撕开,送货和接货方各持半张钱币,作为接头暗号。在公海上交接毒品时,买家是大船,卖家是小船,大船首先把半张钱币递给小船,小船上的人确认后,把货物转交到大船上。转交完成后,买家的送货人拿回两个半张钱币,“老头”把两个半张钱币交给阿朗,阿朗再交给阿林,一张20元的港币经过一个闭合循环后回到阿林的手中,这样,三方都可以确认交易完成。

“老头”收到钱款后,货很快就备好,一场毒品交易即将拉开帷幕。

不能再等了,此时是抓捕的最佳时机!东莞市公安分局特意调来特警和装甲车支援。2月28日凌晨1时许,一声令下:“行动!”特警的装甲车以迅雷不及掩耳之势,朝快递点的卷闸门撞去,“轰”的一声巨响,卷闸门被撞裂,抓捕小分队的队员们持枪而入。调动公安特警装甲车突袭,这在当地公安机关侦办案件中尚属首次。

现场未发现嫌疑人,但车内有一部手机,车内和房内发现制式手枪两支、子弹32发,两支枪的子弹都已经上膛。奥迪Q7的后排座和尾箱内,塞满了饲料袋,打开一看,全是冰毒!

与此同时,部署在东莞、佛山、中山等地的抓捕小组同时行动,抓捕了阿朗、阿伟等人。最后一清点,却不见了阿朗的马仔阿雄。原来,阿雄来到厚街后,独自驾车又去了惠州。侦查员连夜奔赴惠州,在一家酒店将阿雄抓获。

至此,整个案件的抓捕工作结束,共抓获涉案人员28人,手枪7支,子弹317发。该案共缴获冰毒717千克,手枪9支,子弹349发,犯罪嫌疑人28名,毒资现金人民币150万元、港币200万元及银行卡若干,作案车辆奔驰AMG、奥迪Q7、宝马5系等顶级豪车11辆。

据悉,这起案件是广东省边防总队近年来破获的最大一起毒品案件。

(本文不得转载、上网、摘编。)